
           

          ATA DA 15º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA APA DE GUADALUPE 

 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de março de dois mil e dezenove (2019), por volta das 09h00hs (nove horas) no 1 

auditório da sede da APA de Guadalupe, município de Tamandaré-PE, reuniram-se em Sessão Ordinária os 2 

seguintes conselheiros: Joany Deodato da Silva (APA de Guadalupe/ CPRH – Presidente do Conselho), 3 

Valmir Ramos (Prefeitura de Barreiros), Valquíria Ferraz (Prefeitura de Sirinhaém), Carmem Lucia da 4 

Silva (Ass. Quilombola), Jéssica Frias (Prefeitura de Tamandaré), Robson Jerônimo (Prefeitura do Rio 5 

Formoso), Giselia Santos (Prefeitura do Sirinhaém), Ricardo Lopes (CMDRS), Lucian Interaminense 6 

(IRCOS) Arlene Maria (Colônia de Pescadores) e José augusto da Silva (Sind. Trab. Rurais do Rio 7 

Formoso). Também contamos com a presença de vários convidados. Todos, evidenciados, conforme se 8 

verifica pelas respectivas assinaturas na lista de presença da reunião em anexo a esta ata. Neste sentido, a 9 

proposta da reunião ordinária foram as seguintes: 1 - Aprovação das alterações no regimento interno do 10 

conselho gestor; 2 - Aprovação do calendário de reuniões ordinárias do Conselho para o ano de 2019; 3 - 11 

Apresentação do relatório final das ações desenvolvidas pelos Agentes Populares em Educação Ambiental da APA de 12 

Guadalupe - APEAs, referente ao desenvolvimento do projeto de formação que vem sendo desenvolvido pelo Centro 13 

de Pesquisas Ambientais do Nordeste – CEPAN (encerramento do projeto); e 4 – Informes finais. Dando início à 14 

reunião a presidente do conselho Joany Deodato abril a cessão dando as boas-vindas aos conselheiros e 15 

convidados, e em seguida, iniciou a primeira pauta da reunião que foi a aprovação das alterações no 16 

regimento interno. Logo, após a explanação realizada pela presidente, as sugestões foram postas em 17 

votação sendo aprovadas por unanimidade pelos conselheiros presentes. Dando sequência a reunião, a 18 

plenária decidiu deixar para depois a segunda pauta proposta para reunião, que é a aprovação do calendário 19 

das reuniões ordinárias do conselho em 2019. Na sequência, a palavra foi passada o conselheiro e também 20 

Agentes Populares em Educação Ambiental da APA de Guadalupe - (APEA) o Sr. Valmir ramos, onde o mesmo 21 

apresentou o relatório final das atividades desenvolvidas pelos Agentes ambientais nas intervenções 22 

realizadas nos quatros municípios da APA (Rio Formoso, Sirinhaém, Barreiros e Tamandaré). Na ocasião, 23 

ele sintetizou as ações realizadas durante o ano de 2018 além de apresentar fotos e vídeos das mesmas. No 24 

final também foi entregue a presidente do Conselho Gestor Joany Deodato e a representante do Centro de 25 

Pesquisas Ambientais do Nordeste – (CEPAN) Emanuelle Souza, uma cópia do relatório completo 26 

produzido pelos agentes Ambientais. Na sequência, a palavra foi passada a Emanuelle Souza, para que a 27 

mesma pudesse dar início à entrega dos certificados aos agentes formados pelo projeto. Também vale 28 

salientar a homenagem feita pelos próprios agentes ao Sr. Joab Almeida e sua esposa Luciene, que 29 

contribuíram e participaram das ações de intervenção do projeto. Após a cerimônia de entrega dos 30 

certificados, a palavra voltou a presidente do conselho a Sr.ª. Joany Deodato, onde a mesma apresentou 31 

para o conselho a proposta da APA de Guadalupe em concorrer à chamada ICMbio nº 001/2019 – 32 

Integração com Comunidades Tradicionais. A proposta está prevendo o desenvolvimento de um projeto de 33 



turismo rural sustentável que irá contemplar a Comunidade Quilombola do Engenho Siqueira, que fica 34 

localizada na zona rural do município de Rio Formoso. Esse projeto terá como objetivo principal a 35 

participação das mulheres e dos jovens da comunidade. Contará com oficinas participativas, capacitações e 36 

melhorias na estrutura da comunidade, também promoverá o resgate cultural da mesma, e potencializará as 37 

riquezas ambientais da região estuarina da APA de Guadalupe. Outro ponto positivo da proposta é a 38 

possibilidade do surgimento de mecanismos que possibilitem a geração de renda aos membros da 39 

comunidade, principalmente as mulheres e aos jovens. A proposta apresentada ao conselho foi aprovada 40 

por unanimidade, inclusive com o aval dos representantes da Comunidade Quilombola presente na ocasião. 41 

Na sequência, a palavra foi passada ao ex-secretário de meio ambiente de Sirinhaém o Sr. Alfredo José 42 

Ferraz onde o mesmo, apresentou a atual secretária de meio ambiente do município, a Sr.ª Valquíria Ferraz, 43 

que ficará como representante do poder público de Sirinhaém em nosso conselho. Também falou um pouco 44 

das ações de limpeza das praias que vem sendo desenvolvidas pela Secretaria de Meio Ambiente nas praias 45 

de A ver o mar, Guadalupe e Barra do Sirinhaém.  Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado naquela 46 

ocasião, eu, Carlos Alberto Costa da Silva secretário executivo do Conselho Gestor da APA de Guadalupe, 47 

lavro e assino esta ata com a ciência dos demais presentes à reunião. 48 


